

海钓运动: 海上“高尔夫”,刺激有惊喜!

海钓休闲运动,对许多热爱钓鱼的人来说,是件可望而不可及的事儿。原因很简单:一是觉得费用太高,俗称玩不起;二是对海钓运动不懂,不敢轻易妄为。然而,正当眼下不少钓友对海钓运动还在观望的情况下,已有许多钓友正默默地在一边研究海钓技巧,一边着手筹备着各种海钓“武器”,时刻准备着要冲进海里迎风斗浪,搏击大物,体验淡水钓所不能给予的感受——刺激!感受硬汉真男人的挑战!



我以前热爱淡水垂钓,进入海钓圈仅一年多的时间,就被那神秘的大海所深深地吸引了。海钓,到海上去打“高尔夫球”,玩的是胆量,锻炼的是意志,增加的是勇气。海钓,钓的是神秘;深深的海洋里,当你把钓钩挂上钓饵抛进海里时,不知道会有何物会来咬钩。每一次下竿,都有咬口的信息传来,常常打不住它时,更让人心神不定,无法猜测。海钓,钓的是惊险和刺激;在海上作钓时,若发生大咬口,有水下强力夺竿感,证明你碰上大物了。此时,你就必须小心,与它斗智斗勇了,十来斤以内的你还能控制,超过十五六斤的,就要靠团队的力量协同作战,才能把它擒获上来。每每遇到这种情况

况,让你累瘫在一边时,满眼都是惊险与刺激在瞬间不停地闪过,让你终生难忘。海钓,钓的是喜悦;每一次出海,二三斤的野生海鱼钓爆箱时,每一次钓到大物时,你心中只有沉甸甸的喜悦,急着想分享给你所认识的所有的人。海钓,让男人感觉就一个字:爽!

一年半的海钓经验告诉我:海钓,可培养你博大的胸怀;对工作更加热爱,对朋友和家人更加厚爱。通过海钓,可让你体会到成果来之不易的艰辛过程,享受收获回报的喜悦。许多想海钓的朋友问我:海钓要具备什么条件?其实,海钓的要求并不高。首先,要无晕车晕船的表现;海上无风三尺浪,有风则浪三米,在

涌浪与大浪之间,站稳船舷不会晕船,意识清晰,参与海钓运动就成功一半了。其次,要选好钓具;船钓是海钓运动项目之一,海上船钓,对钓竿要求加高,一般常用竿为2.4米与2.7米两种专用船钓竿,还要选择电动缠线轮(线槽可缠线300米6号PE线的)。钓组可根据所钓对象鱼来决定它的大小。这方面跟会钓的朋友经过一两次船钓后便能掌握。其次,海上船钓时要准备好海钓专用救生衣,海钓时要穿戴好,以防不测保安全。同时,还要准备好冰箱,钓获的鱼有处放,冰箱里要备冰块,以保获鱼新鲜存储到家。

海钓费用降低窍门:海钓选中船长很重要,好船长带你去海钓,不仅钓爆箱且钓的个头也大。上船的费用多少不一,与去哪儿钓,钓多少对选什么样的船长有直接关系。好船长出海,大家争先恐后;否则无人问津,带着钓爆箱的鱼一上岸,就有新人现场收鱼,留下自己家人吃或送的,其它的就可以卖掉,以抵费用。卖时,可根据鱼的品种、个头能卖出不同的价格。海钓上来的鱼都是纯野生的,经济价值比较高,收鱼者从每斤58元到百元斤收购不等,卖出剩余的鱼,上千元的钱就回到了腰包,抵回你所有一次海钓费用,何乐而不为呢。

东西再好,不如你亲自去尝才能找到感觉;说得再好听,不如你亲身去体验一番寻快感。我希望热衷于淡水钓的朋友们,若想当真男人,不妨下海试试鲜!

(本刊特约报道员 王小渔)

名家论钓

海钓铁律(一) 钓鱼不懂潮,纯属瞎胡闹

“钓鱼不懂潮,纯粹瞎胡闹。”海钓非同淡水钓,潮汐的涨落对其有很大的制约性。为此,作为海钓的“盟友”者准确地把握潮汐运动的不同方式,就显得尤为重要。

根据本人十余年岸钓“圈”筏钓和船钓的实践,归结起来要做到三知。第一,要知大小潮。这里所涉及的日,是特指农历。在要踏上钓鱼之路时,定要心中有数当日是农历的初几,才便于敲定是船钓还是岸钓。每月的初一至初三和十六至十八为大潮,潮的涨落幅度大,鱼亦极其活跃。大鱼尾随着饵群涌向近海,于相对风平浪静的海湾扩腹充饥。此时,若弃船钓为岸钓或岛上矶钓则甚为得体。每月的初七至初九和二十二至二十四均为小潮,浪不高,水不急,乘船或蹬“圈”筏在距岸较远的岛屿深水区或海

珍品养殖区提线也好,挥竿也罢,都会大开你钓鱼的眼界。第二,要及时知黄金段。潮汐的一涨一落,是海水运动的不同表现形式。在两种差异的运动方式上,不等的时间具有截然不同的运动特点。通常人们把潮汐的一涨或一落的六小时又十二分,统称为十分潮,每一分钟潮大致的时间是37.2分。因此,对于钓鱼人而言掌握具体潮起潮落的几分,是绝对必要的。就拿我们常挂在嘴边上的钓“二、八潮”和“半潮”为例,是指潮退去的二分与涨到八分。简单点说,当平潮过后的12分钟,开始退潮。例举的二分潮,基本上是在潮开退的1小时15分前后。而涨八分潮,是潮开始涨的4小时58分左右。同理潮汐涨、落的半潮,自然是易于换算,不再赘述。这样的三

个钓鱼黄金段的准确把握,不仅仅是能有备而往,而且是能最大限度的把握垂钓的主动权。第三,要常知海流形式。海流是潮汐在水平方向上的一种变化态势,其主要是三种正反的表现形式:急、缓流;回、憩流;明、暗流。它们与鱼的活动,是息息相关。大潮流急,小潮流缓。“大潮大咬,小潮小咬,无潮不咬。”这说的便是海流对鱼索饵趋势的影响。说到憩流,它是海水处于相对平衡,处于潮涨落、流往复的相持阶段的运动具体表现。总而言之,它们的运动方式有别,显然在垂钓中具体钓鱼方式的施展,也要有所变化。尤为值得一提的是,回流是鱼进食的又一“黄金时段”,谁抓住了最佳时机,谁就有登上最佳垂钓宝座的把握。

(中国渔民 捷胜)

夏日教你钓草鱼

炎热的夏天已经到来,草鱼进入了一年中发育成长的高峰时期,个头越长越大,摄食量比其它季节有所增强。夏季如何钓上草鱼,是钓友尤其是新手们很关心的事情。夏季钓草鱼,可以分为早、中、晚三个时段,只是在钓法钓技上有些区别,在钓鱼位置与钓水深度上有些变化,在窝饵钓饵上有些选择。

早晨出钓,时早水清 夏季的早晨在寅时已经开始(五点钟左右)。热天的草鱼,早晨特别饿,进食欲望相当强烈,只要能吃的就不会放过。早晨钓草鱼的饵谱相当宽,特别是短谷芽与玉米粒,为夏季钓草鱼的上乘之饵。早晨钓草鱼,只要不是阴天,就不要钓浅水,水深在一米五至两米为宜,窝点离岸边应不少于五米。要提前打窝,最好是在天亮

以前,必要时应考虑随时加窝。早晨钓草鱼要做到“三轻”,即轻走动、轻打窝、轻遛鱼。特别是遛鱼,要远离窝点以防止惊鱼散窝。

午时下钓,水深饵浮 夏季中午的草鱼,它们既不在深深的水底,也不在浅浅的水面,而是在池塘中某个通风的深水区游弋。夏季中午钓草鱼,要使用长竿长线,八米十米的竿子都不过分,应带鱼轮钓齐竿线,要能抛投远水深水钓鱼。可以使用长标,钩饵要悬浮于半水之下,钩线要细,坠要小,一般使用单钩,鱼钩到坠体的长度约为200毫米,这种悬浮于水之下的钓饵,主要是青草尖、谷芽、玉米粒、活蛆虫。必须指出,这种深水里漂浮钓,是不适宜逗鱼的。

傍晚扬竿,近水浮钓 夏季傍晚钓草鱼,要钓浮面草窝,不要钓深

水沉底窝。夏天傍晚的草鱼进食,会浮游于水面。钓这种浮面草鱼,而要用短竿、硬竿、大钩、粗线、短漂,因为钓这种草鱼是不能遛鱼的,在有浮草的水面也是不好遛鱼的,必须强行上鱼,强拉硬扯上鱼,甚至就是一次性直接将它们提出水面,甩上岸来,甩不上来就拖扯上来,钩线竿不结实是不行的。在黄昏中钓鱼,动作一定要快,时光宝贵宜速战速决。需要介绍的是,夏季傍晚钓草鱼,是可以将草鱼直接诱引出水面的,主要窝饵是活蛆、牛粪和短草节。可以将活蛆、牛粪、短草节抛投于岸边水面或用草捆做窝,草鱼会浮出水面吸食。钓这种草鱼,不要配浮标,将钩饵悬于水面即可,以线代标线动以后拉竿,十拿九稳。

(滨州钓友 张德刚)

渔家灯火

纵情四海垂钓 享受海洋魅力



海钓在欧美发达国家已有上百年的历史,与高尔夫、马术和网球被列入四大贵族运动之一而备受青睐。海钓爱好者与礁石作伴、与海浪共舞、垂钓之间其乐无穷。当人们厌倦了城市中的喧闹与纷繁的琐事,想找一片净土享受一下惬意与休闲的生活,海钓将是一个不错的选择。既然海钓如此吸引人,那对于没接触过这项活动的人,要怎样参与其中呢?

深海猎人俱乐部,是山东省首家专业从事海洋户外钓鱼运动、海钓知识传播和海钓用具生产的服务机构。俱乐部拥有精致的海钓路线,定期组织高品质的游钓活动。还会根据游钓活动中总结的实践经验,自主研发出适用于不同钓场的高品质钓具。俱乐部倡导文明垂钓,鼓励钓获以放生为主,同时还聘请了专业的海钓顾问,为钓友提供专业、安全的海钓知识。

乘坐游船在广阔的海上驰骋,追逐着鱼群,身心投入到与海洋的博弈中是让钓友们最为兴奋地感觉;找到好钓点,



小编帮办

内地去哪里能买到海钓用品?

编辑同志:您好。

看到您们开办的《快乐钓鱼》专版,我很高兴。这个版块是学习休闲运动、了解休闲钓鱼的快乐园地。

最近,看到您们常常介绍海钓运动方面的动态与知识,激发了我们极大的兴趣。但是,我们不知道在内地去哪里能选购到海钓用品?如:海钓专用竿具、海钓用轮、海钓线等。恳请懂海钓的专业读者和专营海钓用品的商家给本刊提供信息与相关解答。来电可拨:0531-85196880,来稿可投至本刊邮箱:qlwbkldy@163.com。

启事:凡愿意宣传渔具店或坑塘垂钓者,可直接与我们联系,0531-85196880。



电话:
0531-85196880
邮箱:
qlwbkldy@163.com
欢迎来稿提供
垂钓信息!

快乐
周报
第17期